

Пролётариев всех стран, соединяйтесь!

Лосталинскому пути

Орган Шурышарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

* Год издания 12-й
№ 36 (788)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
9
мая
1954 г.
Пена 10 коп.

УРОК ИСТОРИИ

Полковник П. ЯХЛАКОВ

Девять лет назад героический советский народ и его овеянные славой Вооруженные Силы победоносно завершили Великую Отечественную войну с гитлеровскими захватчиками. Красное знамя победы взвилось над рейхстагом в Берлине. Фашистские агрессоры были разгромлены. Вскоре блестательными по своим масштабам и быстроте операциями Советские Вооруженные Силы вынудили к безоговорочной капитуляции и империалистическую Японию.

Советский народ, доблестная Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью отстояли свободу и независимость своей социалистической Родины, спасли народы Европы и Азии от угрозы фашистского порабощения.

Советский Союз в течение трех лет один на один сражался с гитлеровской военной машиной. Судьбы войны решались на советско-германском фронте. Даже буржуазная печать того времени не могла не признать, что «на русских полях сражения пишется мировая история».

Вдохновителем и организатором всенародной борьбы против захватчиков в дни тяжелых военных испытаний выступила Коммунистическая партия Советского Союза. Она подняла на борьбу с врагом советский народ, подчинила этому все силы и средства страны, превратила нашу Родину в единый боевой лагерь. Решением Центрального Комитета партии и Советского правительства во главе Вооруженных Сил Советского государства был поставлен великий продолжатель дела Ленина И. В. Сталин. ЦК партии направил непосредственно на военную работу Н. А. Булганина, А. А. Жданова, А. С. Щербакова, Н. С. Хрущева и других членов ЦК. В суровых битвах за честь и независимость нашей социалистической Родины Коммунистическая партия еще более сроднилась с народом.

Благодаря трудовому энтузиазму советские люди к середине 1943 года не только восстановили производственные мощности, потерянные в начале войны, но и значительно увеличили их. Было перебазировано 1.300 крупных государственных предприятий. Социалистическая промышленность — надежный оплот обороны страны — снабжала фронт

всем необходимым. В одном только 1944 году наша страна произвела свыше 240 миллионов снарядов, бомб и мин, то есть в 240 раз больше, чем израсходовано боеприпасов за всю русско-японскую войну.

Самоотверженным трудом колхозное крестьянство обеспечивало на протяжении всей войны продовольствием и сырьем все нужды фронта и промышленности.

В ходе Великой Отечественной войны полное превосходство показала самая передовая для нашего времени советская военная наука. Оказались бытыми все авантюристические военные теории германского империализма.

Всемирно-историческая победа над германскими и японскими империалистами явилась выражением могущества и не-преоборимой силы советского строя, неоспоримого превосходства социалистической системы перед капиталистической, монолитного морально-политического единства советского общества, дружбы народов СССР, животворного патриотизма всех советских людей.

Расчеты реакционных кругов империалистических стран на уничтожение или резкое ослабление Советского Союза не оправдались. В результате победы социализма над фашизмом во второй мировой войне силы социализма и демократии неизмеримо выросли и окрепли, а позиции империализма и реакции значительно ослабли. Сложился могучий лагерь мира демократии и социализма во главе с СССР. В этом лагере в тесном единении идут вперед вместе с советским народом братские народы Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Румынии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики.

Победа Советского Союза над германским фашизмом привела к созданию Германской Демократической Республики, которая выражает волю всех миролюбивых немцев, действительные стремления германского народа к миру и дружественным отношениям к другим народам.

Сильнейшим ударом по всей системе мирового империализма явилось образование Китайской Народной Республики, неизвестный рост национально-освободительного движения в

колониях и зависимых странах. Теперь лагерь мира и демократии насчитывает 800 миллионов человек.

В послевоенные годы Советский Союз в короткие сроки залечил тяжелые раны, нанесенные войной. Советская экономика, культура решительно шагнули вперед. Далеко позади остались довоенные экономические рубежи. Только прирост промышленной продукции за последние четыре года значительно превышает всю продукцию, произведенную промышленностью в 1940 году. Партией и правительством выработана и осуществляется развернутая программа крутого подъема сельского хозяйства. Неуклонно растет материальное благосостояние трудящихся.

Советский народ, занятый мирным созидательным трудом, кровно заинтересован в сохранении и упрочении мира. Партия и правительство настойчиво и последовательно осуществляют миролюбивую внешнюю политику, политику за предотвращение новой войны, за ослабление международного напряжения и установление нормальных отношений между государствами.

Вместе с тем нельзя закрывать глаза на то, что реакционные империалистические силы проводят политику подготовки новой войны, сколачивают агрессивные блоки, строят военные базы на чужих территориях, раздувают безудержнуюгонку вооружений, срывают мирные предложения Советского Союза, восстанавливают германский милитаризм.

Как и прежде, Советская Армия и Военно-Морской Флот зорко и бдительно стоят на страже интересов народа, его мирного труда. Благодаря заботам партии и правительства наши войска располагают теперь оружием, по своим боевым свойствам значительно превосходящим вооружение периода Великой Отечественной войны. Наша авиация вооружена вполне современными скоростными реактивными самолетами. Могучую военную технику получили и другие роды войск.

Исторический опыт показывает, что Советский Союз умеет постоять за себя и готов дать сокрушительный отпор любому агрессору, обладающему любым оружием.

Воин страны Советов

Когда ты шёл сквозь дождь свинца вперед, —
ты точно знал, что за твоей спиной
могучею железною стеной
стоит великий труженик-народ.
Что озаренный чувством правоты,
ты охраняешь Родину Свободы,
ее поля, ее леса и воды, —
Страну Советов охраняешь ты.
В любом бою всем светлым существом
ты верен был святым словам Присяги —
на знамени твоем
сияют ленты воинской отваги.
Вот почему ясна твоя душа,
вот почему светла твоя награда —
в ней отразились зори Сиваша,
Хасана гром и пламя Сталинграда.
Да, ты прошел полмира в дни войны
не как завоеватель-покоритель,
а как надежный друг освободитель,
как вестник человеческой весны.
Нет в целом свете равного тебе
по силе бескорыстия солдата!
Я славлю, как товарища и брата,
тебя, отважного и честного в борьбе.

Сергей Васильев.

Готовы к встрече путины

Сразу же после успешного окончания охотничьего сезона передовые звероловы колхоза «Щуть Ленина» комсомольцы Пасьмарова Варвара, Попов Макар и престарелый колхозник Иван Захарович Пасьмаров переключились на подготовку к предстоящей путине. Взятые социалистические обязательства по досрочно-му завершению плана рыбодобычи рыбаки подтверждают делом. Ими полностью отремонтированы старые орудия лова и изготавливаются вновь недостающие ставные и плавные сети,

гимги и другие необходимые ловушки.

— Нынешняя путина нас не застанет врасплох, — заявляют рыбаки. — К ней мы готовы. С распылением льда мы сразу же выедем на лов местной рыбы, тем самым создадим возможность для успешного выполнения плана рыбодобычи II квартала.

Примеру передовых рыбаков Пасьмаровых и Попова следуют и другие члены рыболовецкой бригады.

Т. Терентьев,
бригадир лова колхоза
«Щуть Ленина».

Коммунистические субботники

Шел 1919 год. По призыву в непоколебимость победы рабочего класса".

Почин железнодорожников подхватили рабочие всей страны. Несмотря на усталость, истощение, недоедание, они работали с огромным подъемом. Производительность труда превышала обычную в 2—3 раза.

Великий почин — так назвал В. И. Ленин коммунистические субботники. В них Ленин увидел «живые ростки подлинного коммунизма». Из великого почина выросло великое всенародное движение — социалистическое соревнование, помогающее советскому народу одерживать все новые победы на пути к коммунизму.



В. И. Ленин на Всероссийском субботнике в Кремле 1 мая 1920 г.

С картины художника М. Соколова (Музей В. И. Ленина).

Прессклише ТАСС.



Радио прочно вошло в быт колхозников.



Моя хата с краю, а я все знаю.

Прессклише ТАСС.

День радио

7 мая Советский народ отметил День радио.

Пятьдесят девять лет назад великий русский физик А. С. Попов продемонстрировал перед учеными изобретенный им первый в мире радиоприемник. Наша страна стала родиной радио. Советская власть поставила радио на службу народа, превратив его в одно из могучих средств строительства новой жизни.

Партия и правительство решили в ближайшие годы закончить радиофикацию страны. В 1954 году в СССР будет установлено радиоточек почти в 2 раза больше, чем в 1953 году. Только за прошлый год в сельской местности построено свыше 2400 колхозных радиоузлов, установлено более миллиона радиоточек. В течение 5—6 лет будет завершена

радиофикация всех колхозов, МТС и совхозов.

Большое внимание уделяется развитию телевидения. В нашей стране уже работают телевизионные центры в Москве, Ленинграде, Киеве, Харькове, Горьком. Строятся и в ближайшем будущем начнут передачи Минский, Рижский, Свердловский и Бакинский телевизионные центры.

В текущем году будет выпущено 3 миллиона радиоприемников и телевизоров, а в 1955 году 4527. С 1955 года в Москве начнутся опытные передачи цветного телевидения.

Советское радио служит великому делу Коммунистического воспитания трудящихся, помогает им в борьбе за успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства.

(ТАСС).

Успехи связистов

Вместе со всем народом достойно отметили День радио работники связи нашего района. В текущем году они достигли качественных показателей в работе радиостанций и телеграфно-телефонной связи.

В результате соревнования радисты Жарких, Фригия, Исаков, Палтырев, Юринова, Жаркова, Шупта и другие ликвидировали замедления и брак при обработке телеграмм.

Улучшилось звучание радиоузлов. Линейные надсмотрщики уменьшили поврежденность на своих участках абонентских вводов.

В честь праздника приказом начальника райконтроля связи отмечена хорошая работа мотористов тт. Преснова и Артеева, линейного надсмотрщика Юнемана, телефонистки Сухининой, почтальона Ильиных и многих других работников связи.

Заслуженный авторитет

Пять лет назад Люся Артеева закончила зооветеринарное училище и ее направили на работу в родной район.

Молодой специалист горячо любит свою профессию и поэтому большую часть времени в году проводит в оленеводческих стадах.

Уезжая вместе с оленеводами на весенние касления и находясь в тундре более семи месяцев, она помогает пастухам в сохранении поголовья оленей, выполняя зооветеринарных

мероприятий, проводит с пастухами техническую учебу.

В свободное от работы время Люся занимается с оленеводами по ликвидации неграмотности. В беседах и через боевые листки она пропагандирует передовой опыт работы в оленеводстве.

За честный и добросовестный труд оленеводы крепко уважают своего молодого помощника и с надеждой встречают каждое появление в бригаде.

М. М. И.

Международный обзор

На Женевском совещании

3 и 4 мая на Женевском совещании министров иностранных дел продолжалась острая дискуссия по корейскому вопросу. Поскольку никто из участников совещания не записался для выступления в прениях на 5 и 6 мая, было решено использовать эти дни для неофициальных бесед с целью сближения различных точек зрения.

Часть делегаций заняла в корейском вопросе позицию, явно противоречащую интересам народа Кореи и упрочению мира. Эта часть делегаций, ведущую роль в которой играют представители США, выступает против предложений правительства Корейской Народно-Демократической Республики, внесенных на совещании Министром Иностранных Дел КНДР Нам Иром. Предложения Нам Ира предусматривают проведение общекорейских выборов, свободных от всякого иностранного вмешательства, осуществление мер по установлению и развитию экономических и культурных связей между Северной и Южной Кореей, а также вывод из Кореи в шестимесячный срок всех иностранных войск.

Такой план окончательного мирного урегулирования корейского вопроса вполне реален и получил заслуженную поддержку широких кругов мировой общественности. Но правящие круги США не проявляют заинтересованности в мирном объединении Кореи в независимое демократическое государство, и государственный секретарь США Даллес, а также линьмановский представитель Бьюн Ион Та отвергли предложения КНДР. На за-

седаниях 3 и 4 мая такую же линию проводили делегаты Греции, Канады, Голландии. Их выступления характерны тем, что в них нет и намека на какие-либо предложения, которые помогли бы окончательному урегулированию корейского вопроса. Они свели свои речи к попыткам оправдать американскую интервенцию в Корее и нападкам на политику Советского Союза, Народного Китая и Корейской Народно-Демократической Республики. Плану восстановления национального единства Кореи, предложенному Нам Иром, они попытались противопоставить незаконные резолюции Генеральной Ассамблеи ООН по корейскому вопросу, принятые в свое время по указке США и без представителей корейского народа. Несостоятельность позиции противников мирного урегулирования корейского вопроса успешно доказали в своих выступлениях 3 мая Министры Иностранных Дел Корейской Народно-Демократической Республики Нам Ир и Китайской Народной Республики Чжуо Энь Лай. Они напомнили, что линия США и линьмановцев на совещании имеет целью распространение на Северную Корею антинародного режима, существующего в Южной Корее. Нам Ир указал, что великим державам следовало бы по взаимному согласию взять на себя определенные обязательства, обеспечивающие мирное развитие Кореи и невмешательство в ее внутренние дела.

«Если урегулирование корейского вопроса будет предоставлено самим корейцам и будет устранено иностранное вмешательство в наши внутренние

дела, — заявил представитель КНДР, — то можно не сомневаться, что корейский народ найдет в себе достаточно сил и решимости, чтобы справиться со всеми трудностями и создать единое, независимое, демократическое государство».

Представитель Китая Чжуо Энь Лай напомнил в своей речи, что по вине США до сих пор не разрешен вопрос о 48 тысячах северо-корейских и китайских военнопленных, насилием задержанных американскими и южно-корейскими властями.

По оценке иностранных, в том числе американских обозревателей, положение в Женеве сложилось совсем не так, как хотелось представителям США.

В частности, Женевское совещание еще не приступило к обсуждению вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае, а из сообщений зарубежной печати уже известно, что американские планы расширения войны в Юго-Восточной Азии натолкнулись на противодействие даже со стороны правящих кругов западных держав — партнеров США. «План Даллеса», — писала недавно американская газета «Нью-Йорк Таймс», — фактически не пользуется поддержкой ни одной делегации на совещании в Женеве. Важной стороной совещания в Женеве является огромный рост международного престижа Китая и Северной Кореи. Швейцарская газета «Базлер Нахрихтен» указывает, что участие Китая делает Женевское совещание «историческим событием» и что «урегулирование проблем Юго-Восточной Азии не имело бы никаких перспектив без участия Китая».

Похороны жертв катастрофы на шахтах Италии

Рим, 8 мая (ТАСС). В городе Риболла состоялись похороны 39 шахтеров, погибших 4 мая во время взрыва рудничного газа на шахтах химического треста «Монтекатини». Три трупа еще не найдены.

В момент начала похорон миллионы трудящихся прекратили на 10 минут работу по всей Италии на заводах, на полях и в учреждениях в знак траура. Шахтеры прекратили работу на 2 часа.

Безработица среди австрийских врачей

Вена, 7 мая (ТАСС). Как сообщает «Нейес Эстеррейх», председатель «общества госпитальных врачей» Сюнесвейс заявил, что в настоящее время в Австрии не имеют работы 600 врачей и 1700 молодых врачей находятся под непосредственной угрозой безработицы, так как они после окончания практики не смогут получить работу.

По следам наших выступлений

В стороне от колхозной жизни

Как сообщают нам заведующий организационным отделом РК КПСС т. Завьялов статья «В стороне от колхозной жизни» обсуждалась на партийном собрании и факты полностью подтверждились.

Секретарю первичной партийной организации колхоза «Верный путь» тов. Коцубей указано на неудовлетворитель-

ное руководство сельским хозяйством, низкий уровень партийно-организационной и партийно-политической работы. В целях устранения недостатков разработаны и приняты на партсобрании мероприятия по выполнению постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Все коммунисты раскреплены по отраслям хозяйства.

Под теплым крылом заведующего

Под таким заголовком в № 32 нашей газеты была опубликована корреспонденция в которой указывалось, что инспектор кинофикации т. Калинко систематически занимается пьянкой в рабочее время. Однако заведующая отделом культуры т. Усольцева, зная об

этом продолжала продолжительное время числить его на работе.

Как сообщают нам в редакцию, факты, указанные в заметке, верны. С 25 апреля т. Калинко за систематическую пьянку с работы уволен.

Редактор У. В. МОРИНСКАЯ.